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  Výstavba obchodného centra Point v Stropkove sa rozbehla. 
Svedčí o tom ruch na Šarišskej ulici hneď pri vstupe do mesta 
v smere od Svidníka. 

V Stropkove rozbehli výstavbu obchodného centra Point

  Obchodné centrum je podľa informácií, ktoré nám poskytol projektový ma-
nažér spoločnosti OPC Group Prievidza Michal Jablonický, navrhnuté ako 
jednopodlažná budova s voľnou dispozíciou bez suterénu tvaru „L“ s rozlohou 
4 500 metrov štvorcových. 
  „Uvažuje sa s 9 samostatnými nájomnými jednotkami. Jedná sa o 
prevádzky rôzneho typu predajne potravín, oblečenia, až po predajňu 
obuvi. Navrhovaných je 145 parkovacích stojísk,“ povedal pre naše no-
viny Michal Jablonický a pokračoval, že nájomné jednotky budú prístupné z 
otvorenej pasáže orientovanej smerom k parkovisku pre zákazníkov, pričom 
z pasáže sa cez vstupné portály jednotlivých predajní vstupuje do každého 
obchodného priestoru samostatne.
  „Pre potreby zákazníkov bude v blízkosti objektu fľaškomat, balíko-
-box na vyzdvihnutie balíka, elektro nabíjačky, ktoré budú súčasťou 
parkoviska."

  Projektový manažér spoločnosti OPC Group Prievidza, ktorá je investorom 
obchodného centra Point v Stropkove ďalej dodal, že zelená plocha bude 
upravená výsadbou stromov a trávnatou úpravou terénu. Plánované ukon-
čenie výstavby je v novembri, prípadne v decembri tohto roka, teda ešte 
pred Vianocami.                                                                                         (ps)

 Obchodné centrum v Stropkove je navrhnuté ako jednopodlažná budova s voľnou dispozíciou bez suterénu tvaru 
„L“ s rozlohou 4 500 metrov štvorcových. Uvažuje sa s 9 samostatnými nájomnými jednotkami. Jedná sa o prevádzky 
rôzneho typu predajne potravín, oblečenia, až po predajňu obuvi... 

  Pamiatku zosnulého pápeža Františka si pripomenuli aj kostoly a chrámy v našom regióne. Odo dňa 
jeho úmrtia, teda od Veľkonočného pondelka až do piatku sa na celom Slovensku vždy o pätnástej 
hodine rorozvučali zvony. 
  Inak tomu nebolo ani u nás a pamiatke pápeža Františka zvonil každý deň aj Miroslav Ptašinský z 
Vyšného Komárnika. 
  Každý deň prišiel do tamojšieho dreveného chrámu svätých Kozmu a Damiána, aby ručne, ťahajúc 
lanami rozozvučal zvony. 

(ps)

Miroslav Ptašinský zvonil pápežovi každý deň Miroslav Ptašinský zvonil pápežovi každý deň 
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  Vyšetrovateľ vo Svidníku začal trestné stíhanie pre trestný čin 
porušovania domovej slobody, došlo k nemu v utorok 22. apríla 
popoludní, v jednom z miestnych rodinných domov.  

Ukradol gitaru a klávesy 

  Páchateľ preskočil oplotenie, vošiel na pozemok, prešiel k budove, ktorú 
si odomkol kľúčmi zavesenými na klinci v murive pri vchodových dverách. 
Vstúpil dnu a odniesol si elektrickú gitaru a klávesy v čiernom platenom 
puzdre. Už krátko po skutku bola zadržaná osoba podozrivá zo spáchania 
uvedeného skutku, išlo o 15 ročného Stropkovčana. Boli s ním vykonané 
potrebné procesné úkony. 

(krpz)  

  PREJDEME TÝM SPOLU - pod týmto sloganom prezentovalo 
minulý týždeň Mesto Svidník na svojej ofi ciálnej webovej stránke 
i na facebookovom profi le úplnú uzávierku obchvatu mesta. 

Obchvat Svidníka ostáva v prevádzke, žiadna uzávera sa nateraz nekoná

  „Oprava vozovky Národnou diaľničnou spoločnosťou na ceste R4 ob-
chvat Svidník bude prebiehať od 3. mája,“ takto informovalo mesto Svidník 
verejnosť o plánovanej uzávierke obchvatu a dodalo, že oprava prinesie do 
mesta Svidník zhustenú kamiónovú dopravu. „Kráčajte mestom, nechajte 
auto doma.“ „Do škôl, do práce, do obchodu choďte pešo alebo na 
bicykli.“ „Cestu autom si plánujte vopred.“ „Šoféri, myslite na uličku 
záchrany.“ „Spojte sa - zdieľajte auto.“ 
  Aj takéto rady a odporúčania adresovalo mesto širokej verejnosti s tým, že 
všetky ďalšie aktuálne informácie budú postupne zverejňovať. 
  Realita je však taká, že obchvat Svidníka v sobotu 3. mája neuzavrú. Priebež-
né informácie, ktorými svidnícka samospráva disponovala od kompetentných, 
sa ukázali ako nekompletné, resp. nepresné. 
  Aj podľa informácií z Národnej diaľničnej spoločnosti, ktorá je správcom 

obchvatu Svidníka ako časti rýchlostnej cesty R4, v čase medializovaných 
informácií o úplnej uzávierke obchvatu Svidníka od 3. mája, nemali k dispozícii 
všetky potrebné povolenia. Ako sa ukázalo, tie ani nezískali.
  Podľa našich informácií Policajný zbor nesúhlasí s úplnou uzávierkou obchva-
tu mesta Svidník, keďže by to v uliciach mesta prinieslo vážne komplikácie v 
premávke. Napokon aj samotná oprava obchvatu mesta sa bude realizovať 
neskôr. Znamená to, že obchvat ostáva aj naďalej v plnej prevádzke a žiadna 
uzávera od soboty 3. mája sa nekoná. 
  „Krajský dopravný inšpektorát Krajského riaditeľstva Policajného 
zboru v Prešove k dnešnému dňu nedisponuje zo strany príslušného 
cestného správneho orgánu (Ministerstvo dopravy SR) žiadnym platným 
povolením uzávierky rýchlostnej cesty R4 - obchvat Svidníka z dôvodu 
jej opravy,“ napísala nám v uplynulý piatok hovorkyňa Krajského riaditeľstva 
Policajného zboru SR v Prešove Jana Ligdayová.
  Podľa dostupných informácií priamo z Ministerstva dopravy SR sa bude ob-
chvat Svidníka opravovať iba formou čiastočnej uzávierky a navyše až v jeseni. 
Bližšie podrobnosti by mali byť známe počas tohto týždňa a my ich na našich 
stránkach prinesieme o týždeň. 

(ps)

  Rušné poveľkonočné ráno v Kružlovej. V kanálovom priepus-
te skončil v utorok 22. mája ráno, teda hneď na druhý deň po 
Veľkonočnom pondelku, 53-ročný miestny muž. Navyše mal 
poriadne, ako sa hovorí, pod čapicou. 

53-ročný Kružlovčan opitý narazil do kanálového priepustu 

  Ako informovala hovorkyňa Krajského riaditeľstva Policajného zboru SR 
v Prešove Jana Ligdayová, poverený príslušník Okresného dopravného 
inšpektorátu vo Svidníku vzniesol obvinenie z trestného činu ohrozenie pod 
vplyvom návykovej látky 53-ročnému mužovi, ktorý sa protiprávneho konania 
dopustil v spomínaný utorok 22. mája ráno v obci Kružlová. 
  „Pár minút po ôsmej hodine ráno viedol osobné motorové vozidlo, 
pričom pri jednom z rodinných domov zišiel mimo cestu do odvodňova-
cieho kanála a narazil do kanálového priepustu,“ opísala nehodu krajská 
policajná hovorkyňa Jana Ligdayová. 
  Podľa ktorej policajná hliadka po príchode na miesto podrobila vodiča kon-
trole, podrobený bol aj dychovej skúške. 
 „Jej výsledok presiahol 2,1 promile. 53-ročný vodič bol obmedzený na 
osobnej slobode a bol umiestnený do cely policajného zaistenia,“ dodala 

hovorkyňa prešovskej krajskej polície.
  Predtým muža ošetrili na Urgentnom príjme vo svidníckej nemocnici, kam 
ho previezli z miesta nehody privolaní záchranári.                                   (ps)  
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  Celý svet zasiahla smutná správa o úmrtí pápeža Františka. V nedeľu krátko pozdravil 
veriacich počas tradičnej kázne Urbi et orbi (Mestu a svetu) z Námestia sv. Petra. Na Veľ-
konočný pondelok Vatikán informoval, že nás vo veku 88 rokov opustil pápež František. 
Zomrel vo svojej vatikánskej rezidencii Santa Marta. Hlavou rímskokatolíckej cirkvi sa 
stal v roku 2013. V čase, keď plánoval ísť do dôchodku. Namiesto toho sa presťahoval do 
Vatikánu, keď ho po rezignácii jeho predchodcu Benedikta XVI. zvolili za pápeža. Podľa 
veriacich, pápež František zanechal nezmazateľnú stopu v cirkvi aj vo svete. Aj niekoľko 
ľudí z nášho regiónu malo tu česť stretnúť sa s ním. Ako vnímali pápeža Františka? 

Ako vnímali pápeža Františka ľudia z nášho regiónu, ktorí sa s ním stretli?

  V rodine Oliny Porcu z Kapišovej na stretnutie s pápežom spomínajú ešte dnes. Stalo sa tak 20. 
apríla v roku 2022. 
  „Mali sme neskutočné šťastie, keď sme sa mohli stretnúť so svätým otcom Františkom. Zážitky zo 
stretnutia s nami ostanú po celý život. Pre nášho syna Raff aella je superhrdinom v bielej róbe, na 
ktorého nemá ani Superman či Hulk. Fotku z osobného stretnutia máme na rodinnej fotostene. Má 

tam čestné miesto. František, ktorý mal svätým otcom Jánom 
Pavlom II. (ktorému som zas ja ako dieťa poslala pohľadnicu k 
narodeninám a prekvapil ma, keď mi došla správa s udelením 
apoštolského požehnania) nastavenú latku veľmi vysoko, ju 
s veľkou pokorou, láskou, vierou a múdrosťou posunul ešte 
vyššie. 
  Láskavý muž, ktorý nám ukázal ako 
žiť. Ako si byť navzájom nápomocní, 
vidieť každého ako výnimočného pres-
ne tak ako nás Boh stvoril. Pred očami 
mám ten jeho láskavý otcovský pohľad, 
bude nám veľmi chýbať, ale posolstvo, 
ktoré nám zanechal bude žiť naveky.
Ďakujeme sv. otec František!,“ pove-
dala Olina Porcu z Kapišovej.      (ks)

Olina Porcu: „Zážitky zo stretnutia s nami ostanú po celý život“

Fotku z osobného stretnutia pápežom 
Františkom majú na rodinnej fotostene

Olina Porcu ako dieťa písala pápežovi Jánovi 
Pavlovi II. Došla jej správa s apoštolským 
požehnaním... 

Olina Porcu hovorí, že mali neskutočné 
šťastie, keď sa mohli stretnúť so svätým ot-
com Františkom. Zážitky zo stretnutia ostanú 
po celý život. Na fotografi i pápež so synom 
Raff aellom...
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Ako vnímali pápeža Františka ľudia z nášho regiónu, ktorí sa s ním stretli?

  Svidníčan Maroš Černý starobylý Rím navštívil v máji v roku 
2018. Bol súčasťou delegácie Pravoslávnej cirkvi v českých 
krajinách a na Slovensku. Návšteva sa konala pri príležitosti 
1155. výročia príchodu vierozvestcov svätých Cyrila a Metoda 
na Veľkú Moravu. 

Maroš Černý: „Bol to tichý, pokorný, úctivý človek. Bolo vidieť, 
že žije svoju vieru a má v úcte všetkých ľudí“

  „Som dodnes vďačný Jeho Blaženosti arcibiskupovi prešovskému a metro-
politovi českých krajín a Slovenska Rastislavovi za túto možnosť. Súčasťou 
programu bola i návšteva viacerých bazilík ako napríklad Baziliky svätého 
Pavla za hradbami, kde sa nachádza hrob svätého apoštola Pavla, ako i 
Baziliky svätého Klimenta, kde je hrob svätého Cyrila a ďalších významných 
historických miest.
  Nezabudnuteľnú atmosféru mala sv. liturgia na hrobe svätého Cyrila v Ba-
zilike svätého Klimenta, ktorú slúžil vladyka Rastislav spolu s michalovsko-
-košickým arcibiskupom Jurajom, arcibiskupom pražským 
a českých krajín Michalom a ďalšími duchovnými našej 
cirkvi,“ ozrejmil Svidníčan Maroš Černý, ktorý sa stretol 
aj s pápežom Františkom.  
  „Stretnutie s pápežom Františkom vo mne zanechalo 
silný dojem. Dodnes si pamätám, ako sme kráčali Apoš-
tolským palácom, kde sme sa s ním následne stretli. Bol 
to tichý, pokorný, úctivý človek. Bolo vidieť, že žije svoju 
vieru a má v úcte všetkých ľudí. Dodnes mi stretnutie s 
ním pripomína nielen fotografi a ale i pamätná medaila 
vydaná pri príležitosti piateho výročia jeho pontifi kátu. Po 
audiencii, počas ktorej sa zvítal s každým z nás a potom, 
ako si s vladykom Rastislavom vymenili dary, nás pozval 
na spoločný obed do Domu svätej Marty, kde pápež býval 
a kde sme boli ubytovaní aj my. 
  Počas obeda sme sa rozprávali o rôznych témach, okrem 
iného aj o prípade, ktorý v tom čase rezonoval médiami. 
Išlo o malého chlapca Alfi eho, ktorý bol v „polovegeta-
tívnom stave“ v dôsledku degeneratívnej neurologickej 
choroby. Rodičia súdnou cestou vo Veľkej Británii bojovali 
o to, aby sa pokračovalo v jeho liečbe. Apeloval na to i 
samotný pápež. Chlapcovi chceli poskytnúť starostlivosť 
vo vatikánskej nemocnici Bambino Gesù, kde boli ochotní 

ho prijať. Avšak po tom, ako jeho rodičia neuspeli na súdoch so snahou o po-
kračovanie liečby, chlapček zomrel. Pápež nám počas rozhovoru povedal, že 
žiaľ v súčasnosti to, čo nám nevyhovuje dávame pomyselne do skartovacieho 
stroja. Bol to celkovo obohacujúci rozhovor, počas ktorého sa pápež zaujímal 
o našu cirkev. Okrem iného ma zaujalo i to, že pápež si všímal, aby nikomu pri 
obede nič nechýbalo. Bol veľmi vnímavý a neskôr sa s nami ochotne odfotil,“ 
zaspomínal si Svidníčan Maroš Černý a pokračoval týmito slovami: 
  „Pápež František zanechal nezmazateľnú stopu v srdciach mnohých ľudí. 
Vždy sa zastával utláčaných, biednych, tých, ktorí sú na okraji spoločnosti. 
Rovnako poukazoval na úlohu starých rodičov, ktorí, sú ako povedal dôležití, 
aby odovzdali dedičstvo ľudskosti a viery, ktoré sú základom každej spoloč-
nosti. Zároveň apeloval na ľudí, aby sme sa modlili za seba navzájom a vedeli 
tak otvoriť svoje dvere slabým a chudobným. Sú to len niektoré z jeho myš-
lienok, ktorých bolo mnoho. Nech mu Boh vynahradí všetky jeho dobrodenia 
v mieste pokoja a radosti, kde už niet bolesti ani zármutku.“                     (ks)

Štátny tajomník rezortu Ministerstva školstva, vý-
skumu, vývoja a mládeže, ktorý pochádza z obce 
Krajná Bystrá, Ján Hrinko na svojom instagramo-
vom profi le po úmrtí pápeža Františka napísal: 
„Veľmi silný moment, ktorý zanechal dojem na 
celý zvyšok života. Ďakujem.“ 
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  Na našej škole sme si v stredu 23. apríla pripomenuli sviatok 
svätého Juraja, patróna našej školy. V tento výnimočný deň sa 
uskutočnila odpustová slávnosť, ktorá bola pre žiakov, peda-
gógov a hostí výnimočným zážitkom, nielen po duchovnej, ale 
aj spoločenskej stránke. 

Odpustová slávnosť v Cirkevnej základnej škole sv. Juraja vo Svidníku 

  Vrcholom slávnosti bola svätá liturgia, ktorú celebroval vzácny hosť - vladyka 
Jonáš. Svojou prítomnosťou a srdečným prístupom vniesol medzi nás pokoj, 
radosť i nádej. V kázni sa prihovoril všetkým prítomným - najmä deťom - s 
hlbokým posolstvom o živote a zmŕtvychvstaní Ježiša Krista. Pripomenul 
nám, že aj dnes, uprostred všetkých výziev, platí silné a radostné veľkonočné 
zvolanie: Christos Voskrese - Kristus vstal z mŕtvych! Kristus žije. Nie je to 
len spomienka na udalosť z minulosti. Je to realita dneška.
  Po liturgii nasledovala desiatová prestávka. A potom sme sa všetci tešili na 

besedu s vladykom Jonášom. 
Neformálne stretnutie tak po-
kračovalo otázkami ľahkými i 
zložitejšími. Sme vďační za túto 
milú návštevu, ktorá nám pripo-
menula nielen význam svätého 
Juraja, ale aj to, aké dôležité je 

spoločenstvo a duchovné vedenie v 
každodennom živote školy. Zároveň 
sme vďační aj za túto duchovnú uda-
losť, ktorá nás spojila a pripomenula 
nám pravý zmysel Veľkej noci. Nech sa 
posolstvo odpustovej slávnosti nesie 
našimi srdcami ešte dlho: Kristus žije! 
Christos Voskrese!

(czš)

  V polovici apríla nález neznámej munície ohlásil 44 ročný muž na tiesňovú 
linku 158. Oznamovateľ uviedol, že počas zbierania bylín za obcou Vyšná 
Pisaná, našiel predmet, ktorý by mohol byť muníciou. 
  Operačný dôstojník na miesto okamžite vyslal policajnú hliadku ako aj kraj-
ského pyrotechnika. Ten po obhliadnutí nálezu určil, že ide o delostreleckú 
mínu cal. 82 mm, z obdobia II. svetovej vojny. Mínu pyrotechnik prevzal k jej 
následnému zneškodneniu. Aj vo Svidníku bol v polovici apríla ohlásený nález 
munície. 40 ročná žena zavolala na linku 158 a oznámila, že počas prechádz-
ky v lese, neďaleko rodinného domu našla pravdepodobne muníciu. Miesto 
nálezu bolo policajnou hliadkou zaistené, krajský pyrotechnik po príchode na 
miesto určil, že  nálezom sú dve delostrelecké míny cal. 81 mm, z vojnových 
čias.                                                                                                          (krpz)  

Míny našli za Vyšnou Pisanou i vo Svidníku 

  Z doposiaľ nezistených príčin došlo k úmrtiu 62 ročného Stropkovčana. Muž 
bol  nájdený na vodnej hladine vodnej nádrže Domaša, medzi obcami Bžany 
a Trepec 22. apríla. Telo muža bol vytiahnuté na breh, na miesto sa dostavil 
aj obhliadajúci lekár, ktorý predbežne konštatoval smrť utopením a vylúčil 
cudzie zavinenie. Na stanovenie presnej príčiny smrti nariadil vykonať pitvu. 
Okolnosťami prípadu sa zaoberá poverený príslušník Obvodného oddelenia 
Policajného zboru Slovenská Kajňa.                                                       (krpz) 

Nájdený na vodnej hladine
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  Autobusy regionálnej autobusovej dopravy v Prešovskom 
samosprávnom kraji umožnia aj túto letnú sezónu prepravu 
bicyklov pomocou cyklonosičov. Záujemcovia sa môžu odviesť 
od mája do septembra do deviatich cieľových destinácií na 
desiatich linkách.

Prešovský kraj spúšťa tohtoročnú prevádzku cyklobusov
Na Zemplíne si môžu záujemcovia odviesť svoj bicykel tam a späť 
na linkách Svidník - Bardejov či Stropkov - Domaša Valkov

  Cyklobusy v Prešovskom kraji opäť vyrážajú na cesty. Túto letnú sezónu 
prepravia cyklistov celkovo do deviatich destinácií, konkrétne do Pieninského 
národného parku, Tatranského národného parku, Národného parku Slovenský 
raj, Levočských vrchov, Bardejova, Starej Ľubovne, Svidníka, Čergova a Veľkej 
Domaše. V prevádzke budú od 1. mája do 30. septembra.
  Na Spiši môžu cyklisti už čoskoro využiť tri autobusové linky tam a späť 
na trase: Poprad - Tatranská Javorina, Poprad - Spišská Stará Ves/Červený 
Kláštor a Levoča - Spišská Nová Ves. V regióne Šariša budú premávať 
cyklobusy tam a späť na linkách: Stará Ľubovňa - Červený Kláštor/Spišská 
Stará Ves, Stará Ľubovňa - Bardejov, Sabinov - Drienica a Sabinov - Olejní-
kov (Majdan). A na Zemplíne si môžu záujemcovia odviesť svoj bicykel tam 
a späť na linkách: Svidník - Bardejov, Stropkov - Domaša Valkov a Vranov 
nad Topľou - Domaša Dobrá.
  V cieľovej destinácii môžu cyklisti využiť širokú ponuku značených cyklotrás 

alebo sa vydať za kultúrnymi pamiat-
kami Prešovského kraja. Menej zdatní 
cyklisti si môžu využitím cyklobusov 
skrátiť svoju trasu, pričom za prepra-
vu bicykla do siedmich zón zaplatia 
1,50 eur, za osem a viac zón tri eurá.
  Preprava bicyklov im bude umožne-
ná len vybranými spojmi regionálnej 
autobusovej dopravy, ktoré budú v 
cestovnom poriadku označené pikto-
gramom bicykel. Každý z cyklobusov 
bude tak ako každý rok disponovať 
cyklonosičom na prepravu šiestich 
bicyklov. 
  Nakládku a vykládku bicykla na a 
z cyklonosiča si zabezpečí cestujúci 
s asistenciou vodiča. Všetky spoje 
prevádzkované ako cyklobusy budú 
s platnosťou od 1. mája zverejnené 
na stránkach zmluvných dopravcov 
Prešovského samosprávneho kraja 
(SAD Humenné, SAD Poprad a SAD 
Prešov SK) a na www.cp.sk.                                                        

(psk)
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  V divadelnej sále Kultúrneho strediska v Stropkove sa 11. apríla 
stretli detské herecké talenty z Prešovského kraja. Dôvodom bola 
realizácia 48. ročníka krajskej súťaže Rozprávkový Stropkov 
2025. Podujatie je jedným zo stupňov celoštátnej postupovej 
súťaže a prehliadky detskej dramatickej tvorivosti s celoslo-
venským názvom Zlatá priadka a tento rok oslavuje 52. výročie. 

Stretli sa detské herecké talenty z Prešovského kraja

  Publikum si pozrelo 6 predstavení, v ktorých účinkovalo takmer 70 hercov. 
Porota ocenila scenáristické spracovanie inscenácií, energiu a talent diva-
delníkov, ale aj pedagogické vedenie malých hercov. Súčasťou podujatia 
a cenným prínosom pre napredovanie kolektívov bol už tradične rozborový 
seminár s odbornou porotou v zložení Ľubomír Šárik, Alžbeta Verešpejová a 
Terézia Mindošová. Predstavenia hodnotili aj piati členovia tzv. detskej poroty 
zloženej z detí zo stropkovských základných a stredných škôl. Vybrali jeden 
kolektív, ktorý získal Cenu mesta Stropkov. 
  Ľubomír Šárik (predseda poroty) skonštatoval nasledovné: „Potvrdilo sa, že 
nápad, realizácia a odborné vedenie detí k vlastnému postoju k téme aj 
spôsobu interpretácie, nezáleží na počte detí v súbore, ale na uchopení 
danej tematiky. Početnejšie inscenácie majú v budúcnosti potenciál 
uspieť najmä pred detským publikom. To je dobrá správa.“
  Spestrením a zároveň aj výrazným obohatením bola vzdelávacia časť podu-
jatia, konkrétne workshop s Veronikou Husovskou a Michalom Novodomským. 
Zamerali sa na rozvoj a podporu prirodzeného talentu detí, ponúkli napr. tréning 
praktických zručností, akými sú vnímanie seba a partnera v priestore. Deti 

sa zabavili, naučili niečo nové, navzájom sa spoznali a vymenili si podnetné 
skúsenosti.
  Podujatie zrealizovalo Podduklianske osvetové stredisko vo Svidníku v 
spolupráci s Mestom Stropkov - Odborom školstva a kultúry. 
Vyhlasovateľom, odborným garantom a hlavným fi nančným partnerom pod-
ujatia je Národné osvetové centrum. 
Výsledky súťaže sú nasledovné:
STRIEBORNÉ PÁSMO: DDS Búrka (ZUŠ F. Veselého, Stropkov), DS OSO-
BY Z JAVISKA (Spojená škola Mierová - ZUŠ Svit), DDS VIA ARTO (SZUŠ 
Humenné).
ZLATÉ PÁSMO S NÁVRHOM NA POSTUP: DDS Komenárik (ZŠ Lipany), 
SPAD Svidník (ZUŠ Svidník). 
ZLATÉ PÁSMO S PRIAMYM POSTUPOM: DS Trma-vrma (Spojená škola 
Letná - ZUŠ Poprad).
Cena MESTA STROPKOV udelená detskou porotou: SPAD Svidník (ZUŠ 
Svidník).  
Všetkým účinkujúcim detským kolektívom srdečne blahoželáme a postupu-
júcim držíme prsty a prajeme vydarené výkony v celoštátnom kole, ktoré sa 
uskutoční 28. až 31. mája 2025 v Šali.

Miriama Nagajdová, POS vo Svidníku 
(foto: POS, Roman Artim)

  Veľkonočné obdobie je časom, kedy sa všetci tešíme z prí-
chodu jari. Počas tohto slávnostného obdobia si príbytky zdo-
bíme veľkonočnými dekoráciami. Ľudia, ktorí tradične zvyknú 
navštevovať regionálne výstavy kraslíc ma poznajú, ako jedinú 
drotárku v tomto stropkovsko-svidníckom regióne. 

Drôtované kraslice sú výnimočné a nezvyčajné

  Drôtované kraslice sú výnimočné a nezvyčajné, preto som sa rozhodla 
zrealizovať po úspešnom projekte 
Adventné drôtovanie 2024 ďalší 
projekt z participatívneho rozpočtu 
nášho mesta, ktoré pravidelne pod-
poruje rôzne aktivity ľudí, ktorí chcú 
a dokážu zrealizovať nejaké podujatie 
pre širšie komunity. 
  Drotárstvo ako tradičné remeslo 
nebolo typické pre región, v ktorom 
žijeme. Mňa už na vysokej škole v 
Nitre očarilo drotárstvo, ktorému sa 
venujem vyše 20 rokov. Je to časovo 
náročná technika, ide o pravidelné 
vytváranie rôznych slučiek a poriadne 

otestuje našu trpezlivosť. Tento rok som realizovala dva kurzy jarného drôtova-
nia a to 4. apríla 2025 v Komunitnom centre vo Svidníku, kde si deti v centre 
vyrobili drôtovanú kraslicu a musím ich pochváliť, že im to išlo veľmi dobre. 
  Dokázali drôtovať vyše 2 hodín a to si zaslúži pochvalu. Následne 14. apríla 
2025 som zamierila k ženám do Denného centra v AB budove, kde sa ženy 
seniorky pravidelne stretávajú a ja som im chcela ukázať a naučiť ich odrô-

tovať kraslicu. Aj ony zvládli kurz výborne, 
nakoľko mnohé háčkujú, tak po išlo ako po 
masle, iné zasa otestovali skutočne svoju 
trpezlivosť, pretože drotárstvo je relax, počas 
zimy do jari drotárky vyrobia len desiatky 
takýchto kraslíc, čo sa nedá porovnať s 
tradičnými kraslicami, ktoré si nevyžadujú 
toľko stráveného času nad jednou kraslicou.   
  Každé remeslo má svoje čaro, krásu, no aj 
úskalia, ktorými každý tvorca prejde. Mojím 
cieľom bolo oboznámiť, naučiť a predstaviť 
drotárstvo, ktoré tu môže aj vďaka nám ešte 
dlho pretrvávať.  
  Ďakujem mestu Svidník za podporu jarného 
drôtovania z participatívneho rozpočtu na 
rok 2025.

Jana Mihaličová
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Čo premieta Kino Dukla?

JÁN MIKULA
  
  Ján Mikula bol príslušníkom 1. československého armádneho zboru v ZSSR. 
Ján pochádzal z obce Vyšný Orlík a po výcviku v Banskej Štiavnici pri horských
delostrelcoch ho Tisova vláda poslala bojovať po boku nemeckého Wehrmach-
tu. K sovietskym vojakom sa pridal pri Krasnodare, kde bol takmer zastrelený. 
Po patričnej príprave bol zaradený k československým delostrelcom 1. čs. 
samostatnej brigády. Spolu so svojou brigádou útočil na Dukelský priesmyk.   
  „Rana za ranou rozpaľovala hlaveň. Zbrane akoby tiež cítili neďalekú rod-
nú zem”, spomínal J. Mikula. Za bojové zásluhy mu boli udelené niektoré 
sovietske a československé vyznamenania: Československý vojnový kríž z 
roku 1939, Dukelská pamätná medaila, medaila za bojové zásluhy a ďalšie.

JÁN ŠTEFANIK
  
  Strasti vojny prežíval už ako 17-ročný v lone kobylnickej doliny. Spolu so 
svojou rodinou zásobovali potravinami a liekmi tých, ktorí priamo bojovali v 
oblasti Slanských vrchov, Ondavskej vrchoviny a Čergovského pohoria, najmä 
partizánsku skupinu Čapajev. Len ako 19-ročný bol povolaný do čs. arm. zboru 
do zásobovacieho oddielu.
  Po bojoch v Liptovskom Mikuláši a Olomouci, nastúpil do vojenskej služby v 
Ružomberku. V mierových časoch sa venoval i práci s mládežou a účastníkmi 
bojov II. sv. vojny v 25 ročnej funkcii predsedu ZO SZPB v Giraltovciach. Pri 
oslavách 79. výročia SNP zriadila ZO SZPV v Giraltovciach Pamätnú izbu 
venovanú pamiatke Jána Štefanika. Nájdete v nej jeho vyznamenania a oce-
nenia, dobové zbrane, výzbroj i nálezy z Údolia smrti pod Duklou.

  (Zdroj: J. Rodák, Pozabudnutí hrdinovia, https://www.pametnaroda.cz, 
https://gulag.online, rodinné archívy)

80. VÝROČIE KDO: 
HRDINOVIA SPOD DUKLY

THUNDERBOLTS*
PIATOK 2. MÁJA O 19. HODINE 

  Marvel Studios a partia „veteránskych“ antihrdinov 
predstavujú „Thunderbolts*“, neúctivú tímovku vedenú 
depresívnou vrahyňou Yelenou Bel (Florence Pugh). 
Okrem niekoľkých zaujímavých nových tvárí sa vo fi lme 
na plátna kín vracajú aj postavy z Marvel Cinematic 
Universe Bucky Barnes (Sebastian Stan), Red Guardian 
(David Harbour), John Walker (Wyatt Russell), Taskmas-
ter (Olga Kurylenko), Ghost (Hannah John-Kamen) a 
Valentina Allegra de Fontaine (Julia Louis-Dreyfus). 
  Rok výroby: 2025, Krajina pôvodu: USA, 126 minút, 
slovenský dabing, sciffi  , dobrodružný, vstupné: 6 eur 

SMEJKO A TANCULIENKA - CESTA DO FANTÁZIE!
SOBOTA 3. MÁJA O 16. HODINE 

  Ahojte, chrobáčikovia! Naša Cesta do fantázie 
bude teda riadne dobrodružstvo. So Smejkom a 
Tanculienkou si zaspievate vaše obľúbené hity 
aj nové piesne z pripravovaného fi lmu Cesta do 
fantázie. Čaká nás nádherný deň, ktorý hneď 
na začiatku oslávime pesničkou Krásny deň... 
Predstavenie trvá približne 60 minút a je vhodné 
pre všetkých od 2 rokov. Ako bonus ku každým 4 
lístkom zakúpeným v jednom nákupe dostanete 
darček: Mesačný prístup ku všetkým našim fi lmom 
a rozprávkam na www.kukino.tv. Darček získate 
pred vstupom do sály.
Cena vstupenky 16,00 €, Dieťa s platným ZŤP 
preukazom do 15 rokov má zľavu 50 %. Každá 

osoba, dospelý aj dieťa bez ohľadu na vek musí mať platnú vstupenku. 
Cena vstupeniek je rovnaká pre deti aj dospelých!

NEOBRÚSENÝ DIAMANT 
NEDEĽA 4. MÁJA O 19. HODINE 

Liane, 19-ročná mladá žena, žije so svojou matkou a sestrou v južnom Fran-

cúzsku. Jej najväčšou túžbou je byť objavená, 
milovaná a stať sa „niekým“. Preto je úplne posad-
nutá krásou, verí, že práve táto cesta ju privedie 
k tomu, aby sa z nej stala celebrita. Sníva o svete 
reality show a zdá sa, že sa na ňu konečne usmeje 
šťastie, keď ju jedného dňa pozvú na konkurz. Lia-
ne cíti, že táto príležitosť by mohla byť odrazovým 
mostíkom k sláve a bohatstvu.
  Neobrúsený diamant mal svetovú premiéru v sú-
ťažnej sekcii jedného z najprestížnejších fi lmových 
festivalov, na Medzinárodnom fi lmovom festivale 
v Cannes, kde súťažil o Zlatú kameru pre najlepší 
debutový fi lm. 
  Rok výroby: 2024, Krajina pôvodu: Francúz-
sko, české titulky, dráma, 103 minút, vstupné: 
6 eur 

    SMÚTOČNÉ POĎAKOVANIE
Očiam si odišiel,

v srdciach zostávaš...
Úprimne ďakujeme všetkým 

priateľom, známym, susedom 
i spolupracovníkom, ktorí sa prišli 

rozlúčiť s naším drahým 
MICHALOM HERMANOVSKÝM, 
ktorý nás 18. apríla 2025 opustil 

náhle a bez slová rozlúčky. 

  Ďakujeme za Vašu prítomnosť, 
slová útechy, kvetinové dary a prejavy sústrasti, ktorými ste sa snažili 
zmierniť náš veľký žiaľ. Smútiaca rodina
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Kto daroval krv? 
V pondelok 14. a stredu 16. apríla 2025 prišlo na Hematologicko-transfúzne 
oddelenie svidníckej nemocnice darovať krv 41 bezpríspevkových darcov:
Janka Jenčová (prvodarca), Róbert Vatraľ (prvodarca), Jozef Kopča (prvo-
darca), Jozef Tirko (5), Marianna Hurná (9), Radoslav Antol (56), Jakub Kurej 
(16), Peter Hic (28), Martina Vatraľová (13), Dušan Vanca (6), Michal Antoš (8), 
Ján Siňár (60), Ivana Surdeniková (10), Lucia Petríková (7), Ján Mihaľ (12), 
Jaroslav Žumár (3), Viktor Paňko (13), Viliam Hic (12), Katarína Tomašová 
(6), Peter Pagáč (4), Markus Najduch (7), Marcel Hoľko (81), Lenka Zeherová 
(56), Dana Jaroščáková (38), Vlasta Kačurová (10), Ján Dovičák (33), Jozef 
Adamica (14), Michal Čisár (44), Alexandra Dzurová (5), Marián Matkobiš 
(13), Kristián Matkobiš (21), Ján Hic (10), Mária Kánová (4), Dušan Kán (9), 
Peter Bireš (38), Peter Novák (4), Adriána Gočová (24), Katarína Renčková 
(5), Radoslav Michalko (31), Katarína Panová (11), Radovan Bandura (8). 
  V stredu 23. apríla darovalo krv 8 bezpríspevkových darcov: 
Miroslav Ferenc (33), Ľuboslav Pecha (28), Michal Homza (22), Miroslav 
Kuzma (9), Martin Hic (46), Beáta Fedešová (42), Jozef Černiga (19), Barbora 
Žanonyová (3). 

Váš šľachetný čin! 
Územný spolok Slovenského Červeného kríža vo Svidníku 

  Potrebujete si oddýchnuť, posilniť imunitu alebo zlepšiť dýchanie? Soľná 
jaskyňa je prírodná oáza zdravia, ktorá: - Podporuje dýchacie cesty (astma, 
alergie, bronchitída), - Posilňuje imunitu a pomáha detoxikovať organizmus
- Zlepšuje spánok a odbúrava stres, - Má priaznivé účinky na pokožku (ekzémy, 
psoriáza, akné), - Prináša relax a uvoľnenie tela aj mysle

Doprajte si chvíľku oddychu a načerpajte novú energiu! 
Predstavte si tú pohodu - relaxujete v soľnej jaskyni, dýchate čistý vzduch 
plný minerálov a cítite, ako z vás opadá stres. Medzitým vaše telo naberá 
silu, posilňuje imunitu a stará sa o dýchacie cesty.Soľná terapia je dokonalým 
spôsobom, ako si dopriať oddych, podporiť zdravie a zároveň urobiť niečo pre 
svoje telo aj myseľ. Prírodná sila soli vás príjemne prekvapí! 

Aquaruthenia - miesto oddychu pre celú rodinu! 
Moderný celoročný aquapark vo Svidníku ponúka vnútorné bazény (28 - 34 
°C), saunový svet, bazén s tryskami a množstvo vodných atrakcií. V lete si 
užijete vonkajšie bazény, Kneippovu vodnú cestu či soľnú jaskyňu. Ideálne 
miesto na relax pre rodiny, páry aj seniorov! Café Aqua ponúka kávu a ob-
čerstvenie po vodných radovánkach.
PIATKY SÚ VÝNIMOČNÉ! Zľavnený vstup pre seniorov a deti do 150 cm:
Celodenný vstup do bazénov - 10 €, Bazény + sauny - 12 €
VÍKEND PLNÝ ZÁBAVY PRE DETI!  Počas soboty a nedele:
Vodná zábava s animátorkami, Tanečné aktivity v bazéne, Maľovanie na tvár

Otváracie hodiny: Piatok: 13:00 - 21:00 | Sobota: 10:00 - 21:00 
| Nedeľa: 10:00 - 20:00

Tešíme sa na vašu návštevu! 

Objavte silu soľnej jaskyne! 

  Za uplynulé obdobie dosiahli mladí šachisti z nášho regiónu výborné výsledky.
V Ružomberku sa v stredu 9. apríla 2025 konali Majstrovstvá Slovenska 
4-členných družstiev základných a stredných škôl v zrýchlenom šachu. 
V športovej hale súťažilo 620 priaznivcov kráľovskej hry z celého Slovenska. 
Výborné 4. miesto zo 79 družstiev získali starší žiaci Cirkevnej základnej 
školy sv. Petra a Pavla Stropkov. V súťaži dosiahli päť výhier, jednu remízu 
a jednu prehru. Školu úspešne reprezentovali Martin Tirko, Tobiáš Vateha, 
Marko Ivančo a Eva Polačková. V roku 2024 sa stali vicemajstrami Slovenska 
žiackych družstiev. 
  V sobotu 12. apríla 2025 sa na turnajoch Grand Prix Slovenska mládeže 
do 14 rokov darilo najmladším členom šachového klubu Stropkov+Svidník. V 
Humennom zvíťazil v kategórii chlapcov do 8 rokov Oliver Olčák zo Stropkova. 
  Na veľkom turnaji v Košiciach sa Simon Pytliak zo Svidníka umiestnil na 
vynikajúcom 13. mieste zo 62 súťažiacich. Okrem víťazstva v tomto turnaji v 
kategórii do 8 rokov obsadil v konečnom poradí Majstrovstiev Košíc 2. miesto. 
Na dvojdňových Majstrovstvách Východného Slovenska registrovaných 
šachistov do 8 rokov v Prešove si Simon Pytliak vybojoval striebornú medailu 
ako najlepší hráč z Prešovského kraja!

Juraj Lažo 

ŠACH: Výborné výsledky 
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   Za sebou máme ďalšiu 
úspešnú sezónu Medzinárod-
nej amatérskej hokejovej ligy 
(MAHL), odohraných 43 zápa-
sov na 4 zimných štadiónoch 
(Bardejov, Krynica, Stropkov a 
Sanok), viac ako 230 hráčov zo 
Slovenska a Poľska, hodiny a 
hodiny príprav a práce na šta-
diónoch. Novinkou a krásnou 
bodkou za touto sezónou bol 
Slovensko-poľský SUPER CUP 
2025, kde sa nám podarilo spo-
jiť dve hokejové ligy - MAHL a 
PALH - a vytvoriť tak výnimoč-
né športové podujatie.

Ďalšia úspešná sezóna Medzinárodnej amatérskej 
hokejovej ligy, silné partnerstvá a nové výzvy

   Táto sezóna opäť potvrdila rastúcu 
kvalitu našej ligy a bola dôkazom 
toho, že MAHL nie je len o hokeji, gó-
loch a víťazstvách, ale aj o tímovom 
duchu, priateľstve, radosti a vášni k 
tomuto krásnemu športu.
   V mene MAHL ďakujeme všetkým 
hráčom za ich nasadenie, bojovnosť 
a zodpovedný prístup, trénerom 
tímov za motiváciu a zvyšovanie 
hernej úrovne hráčov, ako aj vedúcim 
mužstiev za skvelú komunikáciu a 
spoluprácu.
   Veľké poďakovanie patrí najmä 
našim vzácnym partnerom, ktorých 
podporu si nesmierne vážime a vďaka 
ktorým môžeme aj naďalej budovať a 

rozvíjať tento jedinečný medzinárod-
ný športový projekt.
   Osobitne chceme vyzdvihnúť spolu-
prácu s mestami Bardejov, Stropkov, 
Krynica a Sanok, na ktorých zimných 
štadiónoch sme odohrali jednotlivé 
kolá našej ligy. Sme nesmierne radi, 
že našu aktivitu podporujú hlavne 
primátori jednotlivých miest, ako 
primátor Bardejova Boris Hanuščak, 
primátor Stropkova Ondrej Bren-
dza, ale aj primátor poľskej Krynice 
Piotr Ryba. Veľakrát sme s nimi 
komunikovali aj o ďalších možných 
vylepšeniach ligy a zároveň podpory 
cezhraničnej spolupráce, kde aj touto 
formou vieme podporovať cestovný 
ruch. A aj pri tomto platí staré známe 
,,Kde je vôľa, tam je cesta.“

Vďaka ich prístupu a ochote sme mali 
vytvorené nielen výborné fi nančné, 
ale aj technické podmienky na šta-
diónoch, napr. moderné a priestranné 
reprezentačné šatne pre naše tímy, 
vrátane sociálneho zázemia, luxusné 
priestranné toalety pre verejnosť, 
kvalitné ozvučenie a k dispozícii sme 
mali aj LED obrazovky. Toto všetko 
vytvorilo ideálne prostredie pre hrá-
čov aj fanúšikov a zabezpečilo hladký 
priebeh celej sezóny.
   Často dostávame otázku, prečo 
sa liga, organizovaná tímom MAHL, 
ktorý je zo Svidníka, nehrá práve na 
tamojšom zimnom štadióne?
   Odpoveď je jednoduchá a z našej 
strany úprimná. Zo strany mesta Svid-
ník sme na sezónu 2024/2025, žiaľ, 
ako „domáci“ nedostali vyhovujúcu 
ponuku. V porovnaní s ostatnými šta-
diónmi bol prená-
jom Zimného šta-
dióna vo Svidníku 
najdrahší, a to 
napriek tomu, že 
úroveň komfor-
tu a technického 
vybavenia bola 
výrazne nižšia. 
Problém bol napr. 
aj s takou samo-
zrejmou vecou, 
ako sú toalety pre 

verejnosť, tie by sme 
si museli zabezpečo-
vať na čerpacej stanici 
v blízkosti zimného 
štadióna, aby sme vy-
tvorili aspoň aký - taký 
komfort pre divákov. 
Keďže našou snahou 
je ponúkať mužstvám, 
hráčom i divákom čo 
najlepšie podmienky 
za čo najrozumnejšie 
ceny, rozhodli sme sa 
štadión vo Svidníku z 
herných miest vyne-
chať.
   Mimochodom, dopo-
siaľ sme mesto Svidník 
už trikrát požiadali o 
podporu na naše ho-
kejové aktivity formou 

dotácie pre náš športový klub alebo 
lacnejší prenájom zimného štadióna, 
no ani raz sme neuspeli. Dokonca, 
nás mesto Svidník ani nepropagovalo 
na svojich informačných kanáloch, čo 
je trochu smutné.
   Nič to na tom nemení, že HK LION 
Svidník je majstrom MAHL 2024/2025 
a fi nalistom SUPER CUPU a robí tým 
dobré meno mestu Svidník!!!

Práve vzhľadom 
na tieto skutoč-
nosti sme sa roz-
hodli budovať a 
organizovať ligu 
tam, kde nás nie-
len podporia, ale 
kde sa z našej 
práce úprimne te-
šia, kde si nás vá-
žia a aktívne nám 
vytvárajú priaz-
nivé podmienky 
pre rozvoj Medzi-

národnej amatérskej hokejovej ligy.
   Ďakujeme všetkým, ktorí stoja pri 
nás a pomáhajú nám pri tomto úspeš-
nom športovom projekte. Vďaka vám 
môžeme spájať amatérskych hoke-
jistov naprieč slovensko-poľskými 
hranicami a vytvárať tak priestor na 
rast a rozvoj amatérskeho hokeja.

Organizačný tím MAHL 
a ŠK Centrum Svidník 
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  Tému tohoročnej kampane vyjadruje heslo „Immunization for 
all is „Humanly possible“ - „Očkovanie pre všetkých je v ľud-
ských silách.“ Hlavné posolstvo každoročnej kampane vyjadruje 
slogan „Predchádzať Chrániť Očkovať.“ 

Európsky Imunizačný Týždeň 2025 (27. apríl - 3. máj 2025)

  Cieľom kampane EIW 2025 je zvyšovanie povedomia širokej verejnosti o oč-
kovaní a jeho benefi toch pri prevencii ochorení 
preventabilným očkovaním a ochrane života 
v každom veku. Tohtoročná kampaň má za 
úlohu zdôrazniť naliehavú potrebu dosiahnuť 
vysokú zaočkovanosť v každej komunite, 
aby sa očkovaním zabránilo epidémiám in-
fekčných ochorení. Má to význam dnes, ale 
aj pre budúce generácie. Kampaň EIW 2025 
má šíriť informácie o očkovacích látkach a zdôrazňovať spravodlivý prístup 
k očkovacím látkam pre všetkých. Z dôvodu ochrany verejného zdravia sa 
nesmie na nikoho zabudnúť, ale naopak, každému je potrebné ponúknuť 
možnosť byť chránený očkovaním.
Za posledných 50 rokov vakcíny celosvetovo zachránili viac ako miliardu 
životov.
  Očkovaním je možné: - udržať európsky región bez detskej obrny, - elimino-
vať osýpky a ružienku, - eliminovať hepatitídu B, - eliminovať rakovinu krčka 
maternice, - predchádzať ochoreniam preventabilným očkovaním.
Včasné očkovanie je účinným prostriedkom, vďaka ktorému môžeme predísť 
závažným infekčným ochoreniam alebo ich komplikáciám, žiť život kvalitne 
a bez obmedzení. 
  Cieľom každej kampane EIW v Slovenskej republike je: - podporiť očkovanie, 
zvýšenou informovanosťou, edukačnými aktivitami a medializáciou problema-
tiky zvýšiť povedomie širokej verejnosti o význame a účinkoch očkovacích 

látok, - zvýšiť záujem verejnosti o očkovanie a tým pozitívne ovplyvniť samotnú 
zaočkovanosť detí a dospelých v SR.
  Očkovanie chráni zdravie v každom veku a všetky generácie“ - Očkovanie nie 
je určené pre vybranú úzku skupinu populácie, ale chráni zdravie ľudí všetkých 
vekových skupín, či ide o malé deti, adolescentov, mladých dospelých, dospe-
lých alebo starších ľudí. Očkovanie rovnako pomáha predchádzať závažným 
priebehom infekčných ochorení aj u špecifi ckých rizikových skupín, ako sú 
ľudia s rôznymi chronickými ochoreniami, oslabeným imunitným systémom 
alebo budúce mamičky.
  Regionálny úrad verejného zdravotníctva so sídlom vo Svidníku sa bude 
podieľať na tejto kampani a podporuje zámer WHO EUROPE. V prípade 
akýchkoľvek otázok týkajúcich sa očkovania Vám zamestnanci RÚVZ odborne 
poradia a pomôžu na t. č. 054/788 00 31 v rámci poradne očkovania. 

Oddelenie epidemiológie RÚVZ vo Svidníku

Sekretariát: 
  Oznamuje FK OOFZ Svidník, že výsledky, tabuľky, úradné správy, ŽK, ČK, 
strelcov gólov, rozpis zápasov a tlačiva OOFZ nájdu na stránke: https://www.
facebook.com/profi le.php?id=100083023968073 a na www.futbalnet.sk
ŠTK OOFZ:
Schválila výsledky 14. kola 7. ligy dospelých:
  Na základe oznámenia OŠK Mestisko o nenastúpení na stretnutie 14. kola 7. 
ligy dospelých Sitníky - Mestisko, pre nedostatok hráčov, kontumuje stretnutie 
Sitníky - Mestisko 3:0 kont., podľa SP čl. 82, do pozornosti DK, poplatok 10 eur.
Nariaďuje odohrať stretnutie 6. kola 4. ligy žiakov skupina „B“ Breznica - Lúčka 
8.5.2025 o 10.30 hod. - kolízia stretnutí.
Schválila zmenu termínu a UHČ stretnutia 15. kola 7. ligy dospelých Radoma - 
Lúčka z dňa 26.4.2025 o 16.00 hod. na deň 27.4.2025 o 15.00 hod. - vzájomná 
dohoda, poplatok 10 eur - Radoma.
  Schválila žiadosť MFK Slovan Giraltovce o zmenu UHČ stretnutia 15. kola 
7. ligy dospelých Kuková - Giraltovce, dňa 27.4.2025 zo 16.00 hod. na 14.00 
hod., vzájomná dohoda, poplatok 10 eur - Giraltovce. 
  Opätovne predvoláva na svoje zasadnutie dňa 30.4.2025 (streda) o 17.00 
hod. zo stretnutia 13. kola 7. ligy dospelých Chotča - Lúčka hráča hostí č. 7 
Ján Dávid Sabol (1397854). Proti rozhodnutiam je možné sa odvolať podľa 
SP čl. 87/1 do 14 dní.
KR a DZ OOFZ:
16. kolo 7. liga Majstrovstvá OOFZ - dospelí - 4.5.2025 o 16.30 hod.:
Kalnište - Radoma (3.5.2025 o 16.30 hod.), Sitníky - Tisinec, Lúčka - Rovné,  
Giraltovce - Mestisko (o 15.00 hod.), Chotča - Kuková
DK OOFZ:
  Trestá OŠK Mestisko  za nenastúpenie na stretnutie 14. kola 7. ligy dospelých 
Sitníky - Mestisko, fi nančnou pokutou 100 eur, podľa RS čl. 14/c,25/a, popla-
tok 10 eur. Odvolanie proti rozhodnutiu komisie (okrem rozhodnutí podľa čl. 
37/3,5 alebo 8 DP), sa podáva na Disciplinárnu komisiu OOFZ, v lehote do 7 
dní odo dňa oznámenia rozhodnutia disciplinárnej komisie  (čl. 84 ods. 2 DP). 
Úradná správa OOFZ uverejnená v okresných týždenníkoch má informatívny 
charakter a nemusí obsahovať všetky informácie. Kompletná a záväzná je 
Úradná správa OOFZ zverejňovaná na stránke: https://www.facebook.com/
profi le.php?id=100083023968073

OOFZ Svidník

Úradná správa č. 23 zo dňa 23. apríla 2025

   Týždeň pred Veľkou nocou sa na Zimnom štadióne v Bardejove 
pod záštitou primátora tohto mesta Borisa Hanuščaka hral prvý 
Slovensko-Poľský Super Cup.

Slovensko-Poľský hokejový Super Cup 2025
vyhrali Poliaci, Svidníčania strieborní 

   Vo vzájomných súbojoch sa stretli 
prvé dva tímy Medzinárodnej ama-
térskej hokejovej ligy a jej poľskej 
obdoby. V sobotu 12. apríla boli na 
programe semifinálové zápasy a 
následne v nedeľu 13. apríla zápasy 
o 3. miesto a fi nále. 
   SEMIFINÁLE: HC WOLVES 
TYCHY - HK PARTIZÁN BARDE-
JOV 4:3 (0:1, 2:1, 2:1), Vylúčenia: 
7-5 Presilovky: 2-2 Oslabenia: 0-0, 
HK LION SVIDNÍK - HC POWER 
SILESIA KATOWICE 16:3  (5:0, 
5:1, 6:2), Góly Svidníka: J. Vook 
5, P. Sova 4, L. Sabol 2, J. Fellegi 
2, R. Majer, L. Vranovský, Vylúče-
nia: 5-8 Presilovky: 5-0 Oslabenia: 
0-0, Zostava HK Lion Svidník: J. 
Plaskoň, B. Ristvej - J. Fellegi, J. 
Vook, R. Majer, P. Sova, L. Sabol, D. 
Zemanovič, P. Bochnovič, J. Žofčín, 
M. Popjak, F. Šiba, M. Demjanovič, 
F. Palko, L. Vranovský, P. Španiel, I. 
Bochnovič.
   O 3. MIESTO: HK PARTIZÁN 
BARDEJOV - HC POWER SILE-

SIA KATOWICE 5:3 (3:1, 0:1, 2:1), 
FINÁLE: HK LION SVIDNÍK - HC 
WOLVES TYCHY 2:6 (1:3, 1:3, 0:0), 
Góly Svidníka: R. Majer, M. Pop-
jak, Vylúčenia: 5-5 Presilovky: 0-0 
Oslabenia: 0-0, Zostava HK Lion 
Svidník: J. Plaskoň, B. Ristvej - J. 
Fellegi, J. Vook, R. Majer, P. Sova, 
L. Sabol, D. Zemanovič, P. Bochno-
vič, J. Žofčín, M. Popjak, F. Šiba, M. 
Demjanovič, F. Palko, L. Vranovský, 
P. Španiel, I. Bochnovič.
   Víťazom SUPERPOHÁRA 2025 
sa stal tím HC WOLVES  TYCHY a 
hráči HK Lion Svidník skončili druhí, 
pričom tretí skončili Bardejovčania a 
štvrtí hokejisti z Katowíc. 
   KANADSKÉ BODOVANIE - TOP 
5: 1. Ján Vook (LION) 5G + 3A 8b, 2. 
Richard Majer (LION) 2G + 5A 7b, 3. 
Ladislav Sabol (LION) 2G + 4A 6b, 
4. Slavomír Grohoľ (PARTIZÁN) 5G 
+ 0A 5b, 5. Patrik Sova (LION) 4G + 
1A 5b. Štatistiky spracoval Vladislav 
Kristiňák. 

(mahl, pn)
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SVÄTÉ OMŠE, LITURGIE A ZHROMAŽDENIA  

PAŇKO, Július: Kamjanyj Potik. Prešov, Spolok ukrajinských 
spisovateľov na Slovensku 2024. 184 s.
  Román Kamjanyj Potik (Kamenný Potok) Jú-
liusa Paňka prevedie čitateľa labyrintmi rôznych 
ľudských osudov, autor nastoľuje množstvo 
aktuálnych problémov. Hlavnou postavou diela 
je bývalý riaditeľ základnej školy Tomáš Šeršeň, 
ktorý stojí na prahu novej etapy života. Aká bude 
cesta človeka, ktorý má roky dlhej učiteľskej 
kariéry za sebou a teraz ho čaká zaslúžený 
odpočinok? Tomáš nanovo hľadá sám seba a 
nachádza nové významy, analyzuje udalosti 
modernej doby, snaží sa nájsť harmóniu v 
návrate do rodnej dediny, k svojmu pôvodu, 
ku koreňom. Či existuje vysnívaná harmónia 
v Kamennom Potoku? Ako sa žije v dnešnej 
dedine v búrlivej súčasnosti? Aké tajomstvá 
skrýva stará bombová jama? Na všetky tieto 
otázky nájde zvedavý čitateľ odpovede v tomto románe.

TÓTH, Štefan (30.4.1923-10.10.1962)
  Štefan Tóth, slovenský tanečník, etnograf, choreograf a pedagóg, od ktorého 
narodenia uplynulo jedno storočie, bol jedným z najvýznamnejších predsta-
viteľov slovenského tanečného umenia. Narodil sa 30. apríla 1923 v Dolnej 
Strehovej v rodine uznávaného muzikanta. Už od mladosti mal vrodený talent 
a rodinné prostredie mu umožnilo rozvíjať ho na plný výkon. Na základnej 
škole sa učil hrať na organe, husliach a klavíri. V roku 1945, kedy bol založený 
tanečný odbor na konzervatóriu v Prahe, do prvého ročníka zobrali 30 študen-
tov, medzi ktorými bol aj Štefan Tóth. Tu začal svoju profesionálnu kariéru, 
kde získal tanečné vedomosti a skúsenosti. Neskôr sa stal choreografom 
prvého programu Slovenského ľudového umeleckého kolektívu (SĽUK), kde 
sa predstavil so svojimi štyrmi choreografi ami. Neskôr sa stal vedúcim tanečnej 
zložky a pedagógom SĽUKu. Okrem toho bol zakladateľom a pedagógom 
katedry tanca na VŠMU, kde sa v roku 1959 stal vedúcim. Štefan Tóth zomrel 
10. októbra 1962 pri leteckej havárii v Sokolniciach v okolí Brna, keď sa spolu 
s ďalšími členmi SĽUKu vracal z vystúpenia v Nemecku.

PIŠŤANEK, Peter (28.4.1960-22.3.2015)
Bol slovenský prozaik. Publikovať začal koncom 80. rokov v časopise Slo-
venské pohľady. Knižne debutoval románom z prostredia bratislavského 
podsvetia Rivers of Babylon. Nasledovala prozaická zbierka Mladý Dônč, 
ktorá je súborom troch noviel Mladý Dônč, Debutant a Muzika. Román Rivers 
of Babylon 2 alebo drevená dedina je pokračovaním jeho knižného debutu. 
Námety pre svoje diela neraz čerpal zo svojho bydliska, ktoré sa nachádza 
na pomedzí veľkomesta a vidieka. 

Jožko príde domov zo školy a hovorí: - Mami, predstav si, že som 
dostal na vysvedčení jednotku z matematiky. - Vážne, Jožko? 

- Nieee, len si to predstav.

RÍMSKOKATOLÍCKA FARNOSŤ SVIDNÍK
   Utorok 29. apríla: Sv. Kataríny Sienskej, učiteľky cirkvi: Svidník o 18.00 hod.: 
ZBP Zuzana, Mestisko o 16.30 hod., Streda 30. apríla, féria: Svidník o 6.30 
hod.: ZBP Alžbeta s rodinou, o 18.00 hod.: ZBP Pavol (75 rokov života), Štvrtok 
1. mája, Sv. Jozefa, robotníka: Svidník o 6.30 hod.: + Alojz, Alojz, Adorácia o 
18.00 hod.: + Andrej, o 16.00 hod.: Sobášna sv. omša, Piatok 2. mája, Prvý 
piatok v mesiaci máj. Svidník o 6.30 hod.: ZBP rod. Kriškovej, o 18.00 hod.: 
+ Štefan, Mária, Mestisko o 16.30 hod., Sobota 3. mája, Sv. Filipa a Jakuba, 
apoštolov: Svidník o 8.00 hod.: Za ružencové bratstvo, Mestisko o 9.00 hod., 
Nemocnica o 17.00 hod.: + Peter, Anna, Zuzana, Ivan, Nedeľa 4. mája, 3. 
nedeľa v cezročnom období: Svidník o 8.00 hod.: ZBP Jozef s rodinou, o 10.30 
hod.: ZBP Patrik, Mestisko o 9.15 hod. OZNAMY: V tomto týždni máme prvý 
piatok mesiaca máj. Spovedať budeme ako je zvykom pol hodinu pred rannými 
sv. omšami od 6.00 hod. a pred večernými sv. omši od 17.00 hod. * Mesiac 
máj je oddávna mesiacom Panny Márie. Mariánske pobožnosti sa modlíme 
pred sv. omšami. Dnešnou nedeľou sa končí veľkonočná oktáva. * Na nedeľu 
Božieho milosrdenstva bude korunka k Božiemu milosrdenstvu o 15.00 hod. 
v kostole. O 14.30 hod. bude modlitba sv. ruženca. * Liturgické usmernenia k 
obdobiu uprázdnenia apoštolského stolca „Sede Vacante.“ Zvoní sa o 15.00 
hod. v eucharistických modlitbách sa nespomína meno pápeža, v prosbách 
pridávame prosbu za zosnulého pápeža.   

GRÉCKOKATOLÍCKA FARNOSŤ SVIDNÍK - MESTO
   Utorok 29. apríla: 12.00 * Slavko, Markéta, Sebastian, Tobias, 17.00 Kláš-
tor sestier Baziliánok, 18.00 † Helena Zozuľaková, Streda 30. apríla: 6.30 * 
Michal a Jana, 18.00 * Jolana, Emka, Janka, Iveta, Gabriela, Daniel, Miro, 
Denis, Branislav, Kristína, Martina, Stano, Miro, Michal, Štvrtok 1. mája: 12.00 
* Andrea s rod., Eucharistická adorácia od 13:00, 17.15 Ruženec za závislých 
s komunitou Cenacolo, 18.00 * Milan a Irena, Ivan a Vladislav s rodinami, 
Piatok 2. mája - zdržanlivosť od mäsa: 6.30 * Jana, Martina, Mária, 18.00 * 
Arcibratstvo ruženca, 19.30 Stretnutie mládeže, Sobota 3. mája: 7.00 † Michal, 
Ján, Helena, Mária, Anna, Peter, Helena, Eliáš, Mária, Júlia    (panychída), 
Nedeľa 4. mája: 7.00 Ruženec a kánon Paschy, 8.00 * Za farnosť, 10.30 
* Helena s rod. (poďakovanie za uzdravenie), Večiereň od 17:00, 18.00 * 
Renáta, Daniel, Milan. OZNAMY: Turistický deň - 1. máj (štvrtok) - Sninské 
rybníky-Stakčín. Do spoločného busu je potrebné sa nahlásiť do pondelka 
večera. Odchod autobusu je vo štvrtok o 7:00 od kina. * Sviatosť zmierenia 
hodinu pred liturgiou vo štvrtok, piatok. Spovedanie chorých v piatok od 8:00. 
* JUBILEJNÝ DEŇ NÁDEJE – prvý štvrtok v mesiaci: 1. 11:15 Radostný 
ruženec - za chorých, 12:00 Liturgia, od 13:00 - Tichá adorácia, 2. 17:15 
Ruženec Svetla - za závislých, 18:00 Liturgia, 19:00 Moleben s katechézou, 
19:45 Požehnanie kňazmi, 3. 22:30 Akatist k Bohorodičke, 23:30 Slávnostný 
ruženec - za mládež, 24:00 Liturgia (pri sviečkach), 1:00 Modlitba žalmov, 4. 
6:00 Bolestný ruženec - za rodiny, 6:30 Liturgia, Tichá adorácia do 11:45 a 
Eucharistická pobožnosť.

GRÉCKOKATOLÍCKA FARNOSŤ SVIDNÍK - ZÁHRADNÁ
   Utorok 29. apríla o 17.00 hod.: + Mária, Ján, Streda 30. apríla o 17.00 hod.: 
+ Mária Ilčisková, Štvrtok 1. mája o 7.00 hod.: + Peter Andrejko (40 dňová), 
Piatok 2. mája o 17.00 hod.: Za zdravie a Božie požehnanie pre Tomáša, 
Máriu, Miloša, Luciu a Tomáša, Sobota 3. mája o 7.00 hod.: + Ján, Nedeľa 4. 
mája o 9.00 hod.: Za farnosť. 

PRAVOSLÁVNA FARNOSŤ SVIDNÍK
   V nedeľu a vo sviatky o 7.30 hod. utreňa, o 9.00 hod. sv. liturgia, počas 
týždňa: pondelok, utorok o 6.00 hod. sv. liturgia -  prot. Ján Pajkoš, streda, 
štvrtok, piatok, sobota o 6.00 hod. sv. liturgia - prot. Ján Sovič, Večerné bo-
hoslužby od pondelka do soboty sa konajú o 17.00 hod. Nedeľnú večerňu 
slúžia duchovní striedavo.

SÁLA KRÁĽOVSTVA - JEHOVOVI SVEDKOVIA 
   Zhromaždenia Jehovových svedkov sa konajú v sále Kráľovstva na Ul. 
Festivalovej, č. 2042 vo Svidníku. 
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   Obec Cernina, Dobrovoľný hasičský zbor v Cernine 
a Dobrovoľná požiarna ochrana SR - Územný výbor Stropkov, Svidník 

v spolupráci s Mestom Svidník a obcami Kurimka, Rovné a Jurkova Voľa 
pod záštitou Jozefa Smolinského, 

prezidenta Dobrovoľnej požiarnej ochrany SR vás pozývajú 

na 32. ročník výstupu hasičov a širokej verejnosti 
v sobotu 3. mája 2025 na staroslávnu horu Makovica 

pri príležitosti 
Dňa hasičov - sviatku sv. Floriána 

a 80 rokov od ukončenia II. svetovej vojny.
PROGRAM: 

10.00 Zraz účastníkov, 10.30 Duchovný moleben, 11.00 Privítanie, príhovor a 
kladenie kytíc, 11.30 Súťaže v športových disciplínach a vyhodnotenie súťaže, 
12.00 Zapálenie vatry, 12.20 Vyžrebovanie tomboly, 13.00 kultúrny program.
Výstup je možné uskutočniť z Cerniny, Kurimky, Jurkovej Voli a zo Svidníka. 

Čas trvania výstupu je od 45 minút až di 1,5 hod. 

Výstup na Makovicu bude v sobotu 3. mája

  Výstava Choď a foť je putovná, v priestoroch Podduklianskeho osvetového 
strediska vo Svidníku je umiestnená od 11. apríla do 15. mája 2025. Je voľne 
prístupná návštevníkom v pondelok - piatok od 8.00 do 15.00 hodiny.
Dvanásty ročník fotografi ckej súťaže Choď a foť priniesol množstvo kvalitných 
záberov z celého Prešovského kraja. Do súťaže sa v roku 2024 zapojilo 245 
autorov, ktorí spolu zaslali 1060 fotografi í v deviatich kategóriách. O víťazoch 
a fi nalistoch rozhodla odborná medzinárodná porota. Organizátorom súťaže je 
Krajská organizácia cestovného ruchu. Príďte sa pokochať krásnymi zábermi 
a načerpať inšpiráciu na výlety v Prešovskom kraji unikátov.

Katarína Grúsová, POS vo Svidníku

Infoservis 

Najkrajšie zábery Prešovského 
kraja sú už vo Svidníku 

  Výstava žiakov III. ročníka ŠKD CZŠ sv. Juraja vo Svidníku, zúčastnených 
na výtvarných aktivitách zameraných na POP - ART a inšpirovaných tvorbou 
Andyho Warhola je sprístupnená vo výstavných priestoroch POS vo Svidníku 
od 25. apríla  do 20. mája 2025.
  Jedná sa o zhotovenie autoportrétu inšpirovaného sieťotlačou, tvorbu 
vlastného návrhu obalu produktu, kreovanie vybraného predmetu na štýl 
readymade a vytvorenie pútača pre návštevníkov svidníckeho regiónu dotvá-
raním fotografi e. Ich cieľom je rozvoj tvorivosti, experimentovanie s farbami, 
kompozíciou a technikami typickými pre pop-art. Aktivity boli realizované pod 
vedením Niloly Halčíkovej, študentky PF PU v Prešove.

Katarína Grúsová, POS vo Svidníku

Pozvánka na výstavu


